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„Pójdź za Mną” (Mt 9, 9–13)
Czerwcowa Ewangelia prowadzi 

nas do jednej z najbardziej poru-
szających scen powołania w całym 
Piśmie Świętym. Jezus przechodzi 
obok komory celnej i zatrzymuje 
wzrok na Mateuszu. Nie widzi w nim 
jedynie poborcy podatków, człowie-
ka ocenianego surowo przez współ-
czesnych, ale dostrzega serce zdolne 
odpowiedzieć na Boże wezwanie. 
Wystarczy jedno zdanie: „Pójdź za 
Mną!”, aby rozpoczęła się historia, 
która odmieni nie tylko życie Mate-
usza, lecz także dzieje Kościoła.

Scenę tę niezwykle sugestyw-
nie ukazał holenderski malarz ba-
rokowy  Hendrick ter Brugghen 
(1588–1629)  w obrazie  Powołanie 
św. Mateusza. Artysta, inspirowany 
twórczością Caravaggia, posłużył 
się dramatycznym światłem i peł-
ną napięcia kompozycją, aby ukazać 
moment spotkania człowieka z łaską 
Boga. Patrząc na obraz, niemal sły-
szymy słowa Chrystusa. Jezus znaj-
duje się po lewej stronie kompozycji. 
Jego ręka wyciąga się zdecydowanie 
w kierunku Mateusza. To gest pełen 
mocy, ale jednocześnie niezwykłej 
delikatności. Chrystus nie zmusza, 
nie przynagla, nie oskarża. On za-
prasza. Wskazuje konkretną osobę 
pośród zgromadzonych ludzi i wy-
powiada wezwanie, które zmienia 
wszystko.

Jeszcze bardziej wymowna jest 
reakcja Mateusza. Celnik wskazuje 
dłonią na własną pierś, jakby chciał 
zapytać: „Ja? Czy naprawdę chodzi 
o mnie?”. W jego spojrzeniu można 
dostrzec zdumienie, niepewność, 
a nawet niedowierzanie. Być może 
jest przekonany, że Jezus pomylił 
adresata. Przecież wokół znajdują 
się ludzie bardziej pobożni, bardziej 
godni, bardziej szanowani. Tymcza-
sem Chrystus nie odwraca wzroku. 
To właśnie jego wybiera.

Jak bardzo przypomina to nasze 
życie. Niejeden człowiek nosi w ser-
cu przekonanie, że Pan Bóg oczekuje 
czegoś od innych, ale nie od niego. 

Myślimy czasem, że nasze słabości, 
grzechy, porażki czy zaniedbania 
przekreślają możliwość bliskości 
z Bogiem. Tymczasem Ewangelia 
pokazuje coś zupełnie odwrotnego. 
Jezus przychodzi właśnie do tych, 
którzy najbardziej potrzebują Jego 
miłosierdzia. Nie szuka ludzi ideal-
nych. Szuka tych, którzy pozwolą się 
odnaleźć.

Wokół Mateusza widzimy osoby 
zaskoczone całą sytuacją. Podobnie 
reagują faryzeusze w Ewangelii, py-
tając z wyrzutem: „Dlaczego wasz 
Nauczyciel jada wspólnie z celni-
kami i grzesznikami?”. Odpowiedź 
Jezusa jest jednym z najpiękniej-
szych objawień Bożego serca: „Nie 
potrzebują lekarza zdrowi, lecz ci, 
którzy się źle mają”. Chrystus przy-
chodzi nie po to, by nagradzać do-
skonałych, ale by ratować zagubio-
nych. Przychodzi do człowieka tam, 
gdzie ten człowiek naprawdę jest.	
Światło padające na twarze postaci 
w obrazie ter Brugghena staje się 
symbolem łaski. To światło nie za-
trzymuje się na zewnętrzności. Prze-
nika serce Mateusza i budzi w nim 
odwagę do podjęcia nowego życia. 
Za chwilę pozostawi stół, pieniądze 
i dawne zajęcie. Wstanie i pójdzie za 
Chrystusem.

Może właśnie dlatego ta Ewange-

lia jest tak aktualna. Każdy z nas ma 
swoje miejsce przy „komorze celnej” 
– swoje przywiązania, lęki, słabości i 
grzechy. Każdy z nas może usłyszeć 
głos Jezusa. Każdy może z niedowie-
rzaniem wskazać na siebie i zapytać: 
„Czy naprawdę mnie wybierasz?”. A 
Chrystus niezmiennie odpowiada: 
„Tak. Właśnie ciebie”.

W pierwszych dniach czerwca, 
miesiąca poświęconego Najświęt-
szemu Sercu Pana Jezusa, warto za-
trzymać się nad tą sceną i wsłuchać 
się w osobiste wezwanie Boga. Być 
może Pan nie oczekuje od nas wiel-
kich czynów. Być może pragnie jedy-
nie, abyśmy pozwolili Mu wejść do 
naszego życia, uzdrawiać nasze rany 
i prowadzić nas drogą Ewangelii.	
Niech więc spojrzenie Chrystusa z 
dzisiejszej Ewangelii przypomina 
nam każdego dnia, że Boże miłosier-
dzie jest większe od naszych słabo-
ści. A gdy usłyszymy Jego głos, nie 
bójmy się odpowiedzieć jak Mateusz 
– wstać i pójść za Tym, który zna nas 
najlepiej i kocha najmocniej.

„Bo nie przyszedłem powołać 
sprawiedliwych, ale grzeszników”. 
To właśnie dlatego każdy z nas może 
odnaleźć siebie w tej ewangelicznej 
scenie.

Ks. Karol Karwowski
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Wieści z kościołaWieści z kościoła

Diecezjalne Dni Młodych 
2026 w Nowogardzie

30 maja 2026 roku Nowogard 
stał się stolicą młodzieży Archidie-
cezji Szczecińsko-Kamieńskiej.  Do 
naszej parafii i miasta przybyli mło-
dzi ludzie z różnych zakątków archi-
diecezji, aby wspólnie przeżyć Die-
cezjalne Dni Młodych – wyjątkowy 
czas modlitwy, radości, integracji i 
świadectwa wiary.

Centralnym punktem spotkania 
była adoracja Najświętszego Sakra-
mentu oraz uroczysta Eucharystia 
sprawowana w kościele Wniebo-
wzięcia Najświętszej Maryi Panny 
w Nowogardzie. Wspólna modlitwa 
zgromadziła młodych, którzy poka-
zali, że Kościół jest żywy, pełen en-
tuzjazmu i otwarty na działanie Du-
cha Świętego. Po części modlitewnej 
uczestnicy przenieśli się na Plac Sza-
rych Szeregów, gdzie przygotowano 
bogaty program wydarzeń, atrakcji i 

wspólnej zabawy. Nie zabrakło spo-
tkań formacyjnych, rozmów, warsz-
tatów oraz okazji do budowania 
relacji i doświadczenia prawdziwej 
wspólnoty. Młodzież mogła również 
uczestniczyć w koncertach, które 
stworzyły niezwykłą atmosferę ra-
dości i chrześcijańskiego świętowa-
nia.

Na scenie wystąpiła Szkoła Mu-
zyki Rozrywkowej Łukasza Włod-
ka, a zwieńczeniem dnia był pełen 
energii i uwielbienia koncert zespo-
łu Małe TGD, który zgromadził licz-
nych uczestników i stał się pięknym 
świadectwem wiary wyrażanej przez 
muzykę. Całość wydarzenia została 
przygotowana dzięki współpracy 
wielu środowisk kościelnych i samo-
rządowych. Organizację koordyno-
wali: Fundacja Szczecińska, Wydział 
Duszpasterski Kurii Metropolitalnej 
Szczecińsko-Kamieńskiej oraz Dusz-
pasterstwo Młodych Archidiecezji 
Szczecińsko-Kamieńskiej. Spotkanie 
odbywało się pod patronatem i z 
życzliwym wsparciem Księdza Arcy-
biskupa Wiesława Śmigla, Probosz-

cza naszej parafii ks. kan. Grzegorza 
Legutko oraz Burmistrza Nowogar-
du Michała Wiatra.

Serdecznie dziękujemy wszyst-
kim, którzy przyczynili się do orga-
nizacji tego wyjątkowego wydarze-
nia. Dziękujemy wolontariuszom, 
służbom porządkowym, sponsorom, 
pracownikom samorządowym, sio-
strom zakonnym, kapłanom, ani-
matorom, muzykom i wszystkim 
osobom, które poświęciły swój czas 
oraz siły, aby młodzież mogła prze-
żyć ten dzień w atmosferze bezpie-
czeństwa, radości i modlitwy.

Szczególne słowa wdzięczno-
ści kierujemy jednak do młodzie-
ży. Dziękujemy wszystkim, którzy 
przyjechali do Nowogardu i swoją 
obecnością dali piękne świadectwo 
wiary, nadziei i miłości do Chrystu-
sa oraz Kościoła. Wasza modlitwa, 
entuzjazm i otwartość pokazały, że 
młode pokolenie chce budować 
przyszłość opartą na Ewangelii. 
Niech owoce tego spotkania pozo-
staną w sercach uczestników na dłu-
gie miesiące. Mamy nadzieję, że czas 
przeżyty w Nowogardzie stanie się 
inspiracją do dalszego wzrastania w 
wierze i odważnego świadczenia o 
Chrystusie w codziennym życiu.

Do zobaczenia na kolejnych 
Diecezjalnych Dniach Młodych!
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Z życia wspólnotyZ życia wspólnoty

GDZIE NAS MOŻNA ZNALEŹĆ  
Strona internetowa naszej parafii: www.wnmp.nowogard.eu

Profil na Facebooku: Parafia Rzymskokatolicka Wniebowzięcia NMP w Nowogardzie

Zachęcamy do śledzenia tych stron, poszukiwania informacji oraz do szybszego kontaktu z naszymi dusz-

pasterzami poprzez podane strony.

Sakrament Bierzmowania  
w naszej parafii

26 maja, w uroczystość Dnia 
Matki, podczas Mszy Świętej o godz. 
18.00, młodzież naszej parafii przy-
jęła sakrament bierzmowania.  Uro-
czystej liturgii przewodniczył i 
sakramentu dojrzałości chrześcijań-
skiej udzielił Ksiądz Biskup Henryk 
Wejman.

Był to szczególny dzień dla całej 
wspólnoty parafialnej, a zwłaszcza 
dla czterdziestu młodych osób, któ-
re poprzez przyjęcie darów Ducha 

Świętego umocniły swoją więź z 
Chrystusem i Kościołem. Sakrament 
bierzmowania jest bowiem wezwa-
niem do odważnego wyznawania 
wiary, dawania świadectwa Ewan-
gelii oraz podejmowania odpowie-
dzialności za wspólnotę Kościoła. W 
tym wyjątkowym dniu serdecznie 
gratulujemy wszystkim bierzmo-
wanym. Życzymy, aby dary Ducha 
Świętego – mądrość, rozum, rada, 
męstwo, umiejętność, pobożność i 
bojaźń Boża – prowadziły ich przez 
całe życie, pomagając podejmować 
dobre decyzje i wzrastać w przyjaźni 
z Bogiem.

Słowa wdzięczności kierujemy 
również do rodziców, świadków, 
katechetów oraz wszystkich, którzy 
wspierali młodzież na drodze przy-
gotowania do tego ważnego wy-
darzenia. Dziękujemy za troskę o 
rozwój wiary młodego pokolenia i 
za świadectwo chrześcijańskiego ży-
cia. Niech Duch Święty nieustannie 
umacnia naszych bierzmowanych, 
aby z odwagą i radością głosili Chry-
stusa swoim życiem w rodzinach, 
szkołach i środowiskach, w których 
żyją.
„Weźmijcie Ducha Świętego” (J 20,22).
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Uroczystość Pierwszej Komunii Świętej
W dniach 2 i 3 maja w naszej pa-

rafii przeżywaliśmy jedne z najpięk-
niejszych chwil w życiu wspólnoty. 
Blisko  90 dzieci po raz pierwszy w 
pełni uczestniczyło w Eucharystii, 
przyjmując do swoich serc Pana Je-
zusa w Komunii Świętej.

Był to czas wielkiej radości dla 
dzieci, ich rodziców, rodzin oraz ca-
łej wspólnoty parafialnej. Uroczyste 
liturgie zgromadziły licznych wier-

nych, którzy modlili się za dzieci 
rozpoczynające nowy etap swojej 
przyjaźni z Chrystusem obecnym 
w Najświętszym Sakramencie. Ser-
deczne podziękowania kierujemy 
do sióstr katechetek, które z wielkim 
zaangażowaniem i troską przygo-
towywały dzieci do tego ważnego 
wydarzenia. Dziękujemy również 
rodzicom za współpracę, wspólną 
modlitwę oraz świadectwo wiary 
przekazywane swoim dzieciom każ-
dego dnia.

Pierwsza Komunia Święta nie jest 
zakończeniem religijnej formacji, ale 
początkiem świadomego i regular-
nego uczestnictwa w życiu Kościoła. 

Dlatego serdecznie zachęcamy dzieci 
oraz ich rodziców do pielęgnowania 
życia sakramentalnego, regularnego 
uczestnictwa we Mszy Świętej nie-
dzielnej oraz praktykowania  Pierw-
szych Piątków Miesiąca. Niech spo-
tkanie z Jezusem Eucharystycznym 
stanie się źródłem siły, pokoju i 
duchowego wzrastania dla całych 
rodzin. Wszystkim dzieciom pierw-
szokomunijnym życzymy, aby Pan 
Jezus zawsze był obecny w ich ser-
cach, prowadził je przez życie i ob-
darzał swoim błogosławieństwem.

„Pozwólcie dzieciom przycho-
dzić do Mnie i nie przeszkadzajcie 
im” (Mk 10,14).

Msza Święta  
na zakończenie roku szkolnego

Serdecznie zapraszamy dzieci, 
młodzież, rodziców, nauczycieli, 
wychowawców oraz pracowników 
oświaty na Mszę Świętą dziękczynną 
z okazji zakończenia roku szkolnego, 
która zostanie odprawiona w piątek, 
28 czerwca, o godz. 18.00 w kościele 
Wniebowzięcia Najświętszej Maryi 
Panny w Nowogardzie.

Kończący się rok szkolny i ka-
techetyczny jest doskonałą okazją, 
aby wspólnie podziękować Panu 
Bogu za otrzymane łaski, zdobywa-

ną wiedzę, przeżyte doświadczenia, 
zawarte przyjaźnie oraz wszelkie 
dobro, którego doświadczyliśmy w 
minionych miesiącach. Zapraszamy 
wszystkich do wspólnej modlitwy, 

aby zawierzyć Bogu czas wakacyjne-
go odpoczynku, prosić o bezpieczne 
podróże oraz potrzebne siły ducho-
we i fizyczne na nadchodzący czas. 
Niech nasze dziękczynienie będzie 
wyrazem wdzięczności za cały rok 
pracy, nauki i wychowania.

„Wszystko, cokolwiek czynicie, 
na chwałę Bożą czyńcie” (1 Kor 
10,31).

Do zobaczenia na wspólnej Eu-
charystii!
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Nabożeństwa Czerwcowe
Trwa czerwiec – miesiąc w szcze-

gólny sposób poświęcony Najświęt-
szemu Sercu Pana Jezusa. Serdecz-
nie zapraszamy wszystkich parafian 
do udziału w nabożeństwach czerw-
cowych, podczas których wspólnie 
modlimy się Litanią do Najświętsze-
go Serca Pana Jezusa, wynagradza-
jąc za grzechy świata oraz powie-
rzając Chrystusowi nasze rodziny, 
troski i nadzieje.

Nabożeństwa czerwcowe w na-
szym kościele parafialnym odbywa-
ją się codziennie po Mszy Świętej o 
godz. 18.00, natomiast w soboty po 
Mszy Świętej o godz. 9.00. Serce Je-
zusa jest niewyczerpanym źródłem 
miłości, miłosierdzia i pokoju. W 

świecie pełnym pośpiechu i niepo-
koju warto znaleźć chwilę, aby za-
trzymać się przed Panem i powie-
rzyć Mu swoje życie. Nabożeństwa 
czerwcowe są szczególną okazją do 
pogłębienia relacji z Chrystusem 
oraz doświadczenia Jego bliskości i 
miłości.

Zapraszamy dzieci, młodzież, ro-
dziców, osoby starsze i całe rodziny 
do wspólnej modlitwy. Niech ten 
wyjątkowy czas stanie się dla nas 
wszystkich okazją do uwielbienia 
Bożego Serca, które nieustannie bije 
miłością dla każdego człowieka.

Najświętsze Serce Jezusa, ufa-
my Tobie!

Rodzinny Festyn  
z okazji Dnia Matki i Dnia Dziecka

W naszej parafii 24 maja odbył 
się wyjątkowy festyn rodzinny zor-
ganizowany z okazji  Dnia Matki i 
Dnia Dziecka. Był to piękny czas 
wspólnego świętowania, radości i 
budowania rodzinnych więzi. Na 
najmłodszych czekało mnóstwo 
atrakcji. Ogromnym zainteresowa-
niem cieszyły się dmuchane zamki, 
malowanie twarzy, wata cukrowa, 
popcorn oraz liczne zabawy i kon-
kursy. Nie brakowało uśmiechu, 
dziecięcej radości i dobrej zabawy, 

która wypełniła parafialną prze-
strzeń przez całe popołudnie.

Festyn stał się także okazją do 
wspólnego spędzenia czasu w gronie 
rodzinnym. Rodzice, dzieci i dziad-
kowie mogli razem odpocząć, poroz-
mawiać i cieszyć się atmosferą życz-
liwości oraz wspólnoty. Takie chwile 
przypominają, jak wielką wartością 
jest rodzina oraz jak ważne jest pielę-
gnowanie wzajemnych relacji.

Serdeczne podziękowania kieru-
jemy do Parafialnego Zespołu Cari-
tas, który przygotował i koordyno-
wał całe wydarzenie. Dziękujemy 
również wszystkim wolontariuszom, 

sponsorom i osobom zaangażowa-
nym w organizację festynu. Dzięki 
Waszej pracy, życzliwości i poświę-
ceniu dzieci mogły przeżyć niezapo-
mniany dzień pełen radości. Szcze-
gólne podziękowania składamy 
jednak dzieciom i ich rodzicom. To 
właśnie Wasza obecność stworzyła 
niezwykłą atmosferę tego spotkania 
i sprawiła, że był to prawdziwie ro-
dzinny dzień pełen uśmiechu, ser-
deczności i wspólnej zabawy.

Dziękujemy za ten piękny czas i już 
dziś zapraszamy na kolejne parafialne 
spotkania, które pomagają budować 
wspólnotę naszej parafialnej rodziny.
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Uroczystość Najświętszego Ciała  
i Krwi Chrystusa oraz  

Rocznica Pierwszej Komunii Świętej
4 czerwca w naszej parafii prze-

żywaliśmy podwójną uroczystość. 
Świętowaliśmy  Uroczystość Naj-
świętszego Ciała i Krwi Chrystu-
sa, popularnie nazywaną Bożym 
Ciałem, a także  Rocznicę Pierwszej 
Komunii Świętej dzieci, które przed 
rokiem po raz pierwszy przyjęły do 
swoich serc Jezusa Eucharystyczne-
go.

Był to szczególny dzień wia-
ry, modlitwy i wdzięczności za dar 
obecności Chrystusa w Najświęt-
szym Sakramencie. Eucharystia oraz 
procesja do czterech ołtarzy stały się 
pięknym publicznym wyznaniem 
wiary naszej parafialnej wspólnoty. 
Wędrując ulicami miasta za Jezu-
sem Eucharystycznym, dawaliśmy 
świadectwo, że Chrystus jest obecny 
pośród swojego ludu i nieustannie 
prowadzi nas drogami codzienne-
go życia. Serdecznie dziękujemy 
wszystkim, którzy przyczynili się 
do godnego i pięknego przeżycia tej 
uroczystości. Dziękujemy siostrom 
zakonnym, kapłanom, pani kate-
chetce, Liturgicznej Służbie Ołtarza, 
scholi parafialnej, dzieciom pierw-
szokomunijnym i rocznicowym oraz 
ich rodzicom.

Wyrazy szczególnej wdzięczno-
ści kierujemy do wszystkich osób, 
rodzin i wspólnot, które przygoto-
wały ołtarze na trasie procesji. Dzię-
kujemy za trud, poświęcony czas i 
świadectwo wiary, dzięki którym 
mogliśmy jeszcze pełniej przeżyć 
tajemnicę obecności Chrystusa w 
Eucharystii. Dziękujemy również 
wolontariuszom, służbom porząd-
kowym oraz wszystkim wiernym, 
którzy uczestniczyli w procesji i to-
warzyszyli Jezusowi Eucharystycz-
nemu w Jego wędrówce przez nasze 
miasto.

Niech owoce tej uroczystości 
pozostaną w naszych sercach przez 
cały rok, a czerwiec – miesiąc po-
święcony Najświętszemu Sercu 
Pana Jezusa – będzie dla nas czasem 
szczególnego zawierzenia siebie, na-
szych rodzin i całej parafii Bożej mi-
łości.

Najświętsze Serce Jezusa, Tobie 
poświęcamy nas samych, nasze 
rodziny i całą naszą parafię. Pro-
wadź nas drogą wiary, nadziei i 
miłości.
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Kolejne malowidło z cyklu maryjnego 
powstaje w naszej świątyni

W naszej parafii rozpoczęły się 
prace nad kolejnym malowidłem 
ściennym z cyklu maryjnego, które 
wzbogaci wnętrze kościoła Wniebo-
wzięcia Najświętszej Maryi Panny w 
Nowogardzie. Przez cały czerwiec Pan 
Michał Lisowski, ceniony konserwa-
tor dzieł sztuki, malarz oraz absolwent 
Uniwersytetu Mikołaja Kopernika w 
Toruniu, będzie realizował monumen-
talne przedstawienie Wesela w Kanie 
Galilejskiej.

Już sam projekt pozwala dostrzec 
niezwykłą wrażliwość artysty oraz 
głębokie teologiczne przesłanie dzieła. 
Kompozycja została zbudowana wo-
kół najważniejszego momentu ewan-
gelicznej opowieści – dyskretnej roz-
mowy Maryi z Jezusem. W centrum 
obrazu nie znajdują się ani stągwie, 
ani słudzy, ani nawet cud przemiany 
wody w wino. Najważniejsze jest spo-
tkanie spojrzeń Matki i Syna.

Maryja została ukazana w chwili 
pełnej czułości i troski. Pochyla się 
nad Chrystusem, niemal szepcząc Mu 
do ucha słowa zapisane w Ewange-
lii: „Nie mają już wina”. W tym geście 
zawiera się cała misja Matki Bożej. Nie 
skupia uwagi na sobie, lecz dostrzega 
potrzeby człowieka i przedstawia je 
swojemu Synowi. Jest pośredniczką, 

która zauważa ludzkie braki, zanim 
inni zdążą je dostrzec.

Chrystus siedzi spokojnie pośród 
uczestników wesela. Jego postawa 
emanuje pokojem i wewnętrzną siłą. 
Nie widzimy jeszcze samego cudu, ale 
odczuwamy, że za chwilę wydarzy się 
coś niezwykłego. Artysta uchwycił 
moment napięcia pomiędzy ludzką 
bezradnością a Bożą odpowiedzią. To 
właśnie ten moment oczekiwania na-
daje całej scenie szczególną głębię.

Po lewej stronie obrazu widzimy 
sługi napełniające kamienne stągwie 
wodą. Ich gesty są pełne dynamiki i 
zaangażowania. W ten sposób artysta 
przypomina ważną prawdę duchową: 
Boża łaska nie zastępuje ludzkiego wy-
siłku, ale go dopełnia. Cud dokonuje 
się tam, gdzie człowiek podejmuje 
posłusznie swoje zadanie. Słudzy nie 
wiedzą jeszcze, co uczyni Jezus, ale 
wykonują Jego polecenie z ufnością.

Cała scena utrzymana jest w spo-
kojnej, harmonijnej kolorystyce. Deli-
katne błękity, zielenie i ciepłe odcienie 
czerwieni tworzą atmosferę pokoju i 
rodzinnego święta. Jasny krajobraz 
rozciągający się w tle otwiera prze-
strzeń obrazu i kieruje wzrok ku ho-
ryzontowi, symbolizując perspekty-
wę Bożego działania wykraczającego 

poza ludzkie ograniczenia. Szczególny 
ładunek emocjonalny niesie relacja 
między Maryją a Jezusem. Nie ma tu 
gwałtownych gestów ani dramatycz-
nych emocji. Jest natomiast głęboka 
bliskość, zaufanie i miłość. To właśnie 
dlatego dzieło przemawia do współ-
czesnego odbiorcy. Każdy może od-
naleźć w nim własne doświadczenia: 
troski rodzinne, brak sił, niepewność 
jutra czy sytuacje, w których „brakuje 
wina” – radości, nadziei lub pokoju.

Przesłanie obrazu jest niezwykle 
aktualne. Maryja przypomina nam, 
abyśmy z ufnością zanosili nasze spra-
wy do Chrystusa. Jezus natomiast 
pokazuje, że Bóg potrafi przemie-
nić zwyczajność codziennego życia 
w przestrzeń działania swojej łaski. 
Tak jak przemienił wodę w wino, 
tak może przemieniać ludzkie serca, 
rodziny i całe wspólnoty. Z radością 
oczekujemy ukończenia kolejnego 
dzieła, które nie tylko upiększy wnę-
trze naszej świątyni, ale stanie się rów-
nież miejscem modlitwy i refleksji dla 
kolejnych pokoleń wiernych. Niech 
powstające malowidło przypomina 
wszystkim odwiedzającym nasz ko-
ściół, że tam, gdzie jest Maryja pro-
wadząca do Chrystusa, tam nigdy nie 
zabraknie Bożej łaski.
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Warto  wiedziećWarto  wiedzieć

Najświętsze Serce Jezusa  
– źródło miłości, które nigdy nie wysycha

Czerwiec od pokoleń jest miesiącem szczególnie 
poświęconym Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. Pa-
trząc na ten piękny wizerunek, dostrzegamy Chrystusa 
jako Dobrego Pasterza, który bierze na swoje ramiona 
zagubioną owcę. Jest to obraz niezwykle prosty, a jed-
nocześnie głęboko poruszający. Ukazuje prawdę, która 
od dwóch tysięcy lat stanowi serce Ewangelii – Bóg nie 
przestaje szukać człowieka.

W centrum obrazu znajduje się Serce Jezusa. Nie 
jest ono jedynie symbolem. W tradycji Kościoła oznacza 
całą miłość Boga do człowieka. Serce przebite, otoczo-
ne cierniową koroną i zwieńczone krzyżem przypomina, 
jak wielką cenę Chrystus zapłacił za nasze zbawienie. 
Każda rana na Jego ciele mówi o miłości większej niż 
ludzki grzech, słabość czy niewierność. Szczególną uwa-
gę zwraca owieczka spoczywająca na ramionach Jezusa. 
Nie jest przestraszona ani zraniona. Patrzy na swojego 
Pasterza z ufnością i pokojem. To obraz każdego czło-
wieka odnalezionego przez Boga. Niejednokrotnie gu-
bimy się pośród codziennych spraw, oddalamy się od 
modlitwy, zapominamy o Bożej obecności. A jednak 
Chrystus nie rezygnuje z poszukiwania człowieka. Bierze 
go na swoje ramiona i prowadzi do domu Ojca.

Spojrzenie Jezusa jest pełne łagodności i współczu-
cia. Nie ma w nim potępienia ani gniewu. Jest cierpliwa 
miłość, która czeka. Właśnie takie jest Serce Jezusa. Nie 
odrzuca człowieka z powodu jego upadków, lecz daje 
mu kolejną szansę. Dlatego święci tak często mówili o 
Najświętszym Sercu jako o „oceanie miłosierdzia”, do 
którego każdy może przyjść bez lęku. Pan Jezus objawia-
jąc swoje Serce św. Małgorzacie Marii Alacoque obiecał 
liczne łaski tym, którzy będą oddawać Mu cześć. Obie-
cał pokój rodzinom, pociechę w cierpieniu, umocnienie 
w trudnościach, błogosławieństwo dla domów oraz 
szczególne łaski w godzinie śmierci. Na obrazie widnie-
ją słowa: „Zleję obfite błogosławieństwo na te domy, w 
których obraz Serca Mego Boskiego będzie zawieszony 
i czczony”. To przypomnienie, że Serce Jezusa pragnie 
zamieszkać pośród naszych rodzin i codziennych spraw.

Patrząc na ten wizerunek, warto zadać sobie pytanie: 
czy moje serce jest podobne do Serca Jezusa? Czy potra-
fię przebaczać, okazywać cierpliwość, dostrzegać potrze-
bujących, podnosić tych, którzy upadli? Kult Najświęt-
szego Serca nie polega jedynie na odmawianiu litanii czy 

uczestnictwie w nabożeństwach. Jest przede wszystkim 
szkołą miłości, w której uczymy się patrzeć na innych 
tak, jak patrzy Chrystus. W miesiącu czerwcu szczegól-
nie zapraszamy do uczestnictwa w nabożeństwach ku 
czci Najświętszego Serca Pana Jezusa. Niech będą one 
okazją do zawierzenia Chrystusowi naszych rodzin, dzie-
ci, młodzieży, ludzi chorych i samotnych oraz wszyst-
kich spraw, które nosimy w sercu.

Bo Serce Jezusa nie jest jedynie symbolem z przeszło-
ści. Ono nadal bije dla każdego człowieka. Nadal szuka 
zagubionych. Nadal przebacza. Nadal błogosławi. Nadal 
kocha.

Najświętsze Serce Jezusa, źródło wszelkiej miłości 
i miłosierdzia, spraw, abyśmy odnajdywali w Tobie 
pokój, nadzieję i siłę do codziennego życia.
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Z klasztornej kuchni s. DanieliZ klasztornej kuchni s. Danieli
„Cokolwiek czynicie, z serca wykonujcie jak dla Pana”  (Kol 3,23)

Pokorne pierogi z rabarbarem i musem  
truskawkowym – dar z ogrodu Pańskiego

Składniki (na ok. 40 pierogów)
Niech każdy składnik przypomina nam o hojności 

Stwórcy, który obdarza ziemię płodami dla ciała i du-
cha.
Na ciasto:
•	 Mąka pszenna – 500 g (dar Boży, owoc pracy rąk ludz-

kich)
•	 Woda ciepła – 250 ml (z Bożego źródła życia)
•	 Olej roślinny – 2 łyżki (ok. 30 ml, jak oliwa w lampach 

roztropnych panien)
•	 Sól – 1/2 łyżeczki (aby nadać smak, jak sól ziemi)
Nadzienie z rabarbaru:
•	 Rabarbar – 400 g (z ogrodu, który Pan dał do uprawy)
•	 Cukier – 100 g (dla słodyczy życia w Chrystusie)
•	 Skrobia ziemniaczana – 1,5 łyżki (by wszystko razem 

związać, jak miłość wspólnotę)
•	 Cynamon – 1/2 łyżeczki (opcjonalnie, jako wonność 

modlitwy)
Mus truskawkowy:
•	 Truskawki – 300 g (owoc lata, dany na radość serca)
•	 Cukier – 50 g (lub wedle potrzeby, bo Pan zna nasze 

gusta)
•	 Sok z cytryny – 1 łyżka (by przypomnieć, że nie 

wszystko musi być słodkie)
•	 Woda – 50 ml (na znak prostoty i oczyszczenia)

Sposób przygotowania – z sercem pełnym wdzięczno-
ści
 1. Zagnieć ciasto – w ciszy i skupieniu
1.	 Do misy wsyp mąkę i dodaj sól.
2.	 Wlej wodę i olej, mieszając, jakbyś mieszała modlitwę 

z codziennością.
3.	 Zagnieć dokładnie ciasto – niech Twoje ręce będą na-

rzędziem Pana.
4.	 Przykryj je i zostaw na 30 minut, aby odpoczęło – jak 

dusza po modlitwie.
2. Przygotuj nadzienie – z radością serca
1.	 Pokrój rabarbar i włóż do rondla. Dodaj cukier i duś, 

aż zmięknie – jak serce w ogniu miłości Bożej.
2.	 Dodaj skrobię rozrobioną w odrobinie zimnej wody. 

Mieszaj, aż nadzienie zgęstnieje.
3.	 Cynamon możesz dodać, jeśli chcesz, by zapach przy-

pomniał Ci o świętach i radości wspólnoty.
4.	 Odstaw do ostygnięcia – cierpliwie, jak Maryja trwała 

przy Jezusie.
3. Lep pierogi – z pokorą i starannością
1.	 Rozwałkuj ciasto na cienki placek – nie za grubo, by 

nie było zbyt ziemskie.
2.	 Wykrój krążki, na każdy nałóż łyżeczkę nadzienia.

3.	 Zlep brzegi z miłością i dokładnością – niech nic nie 
wypłynie, jak słowo dobrze zachowane.

4.	 Gotuj w osolonej wodzie – od wypłynięcia jeszcze 
2–3 minuty. Wyjmuj z troską, jak Dobry Pasterz owce 
swoje.

4. Mus truskawkowy – słodycz życia w Panu
1.	 Truskawki pokrój, włóż do rondla z cukrem, wodą i 

sokiem z cytryny.
2.	 Gotuj, aż owoce się rozpadną – niech się rozleje Twoja 

wdzięczność.
3.	 Zblenduj na gładko – możesz przecedzić, jeśli chcesz, 

by był jak nieskalana miłość.
4.	 Serwuj z pierogami – jako błogosławieństwo stołu.

Podanie
Podaj pierogi ciepłe, polane musem, może z odrobiną 

cukru pudru – nie dla próżnej chwały, ale by uczcić dar 
stworzenia. Możesz przyozdobić świeżą miętą – symbolem 
odnowy.

Niech posiłek będzie czasem dziękczynienia. 

„Bądź pochwalony, Panie, za rabarbar i truskawki, 
które raduje nasze serca. Amen.”



11 www.wnmp.nowogard.eu

Intencje mszalneIntencje mszalne
CZERWIEC   2026CZERWIEC   2026

Niedziela – 7 czerwca 
X Niedziela Zwykła
8.00 – Za członków Żywych  i 

Umarłych Apostolstwa Do-
brej Śmierci

8.00 – † Henryk Marzec (greg. 7)
10.00 – † Marianna, Jadwiga, Ka-

zimierz Łazarz † Stanisława, 
Wacław Markowscy

12.00 – † Tomasz Stanielun (11 r. 
śm.) i zmarli z rodziny Stanie-
lun, Michalak, Kowalczyk

18.00 – † Zygmunt Jaworski (17 r. 
śm.) i zmarli z rodziny

18.00 – W intencji członków Żywe-
go Różańca

Karsk – 9.00
Dąbrowa Nowogardzka – 10.00
Olchowo – 11.00
Wojcieszyn – 12.00

Poniedziałek – 8 czerwca 
Wspomnienie św. Jadwigi, 
królowej
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 8)
18.00 – W intencji Piotra Bienia o 

Boże błogosławieństwo, opie-
kę Bożą i potrzebne łaski dla 
niego i jego rodziny

Wtorek – 9 czerwca 
Wspomnienie św. Efrema, diakona 
i doktora Kościoła
7.00 – † Kazimiera i Mieczysław 

Krzywania
18.00 – † Henryk Marzec (greg. 9)
18.00 – † Zbigniew Radzicki inten-

cja od rodziny

Środa – 10 czerwca
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 10)
18.00 – Intencja Zbiorowa: 1. † Jo-

lanta Korszeń (8 r. śm.), 2. O 
zdrowie dla Magdaleny, 3. Za 
zmarłych z rodzin Szatkie-
wicz, Sokołowskich i Pawlec

Czwartek – 11 czerwca 
Wspomnienie św. Barnaby, 
Apostoła
7.00 – Za dusze w czyśćcu cierpiące 

18.00 – † Henryk Marzec 
(greg. 11)

Piątek – 12 czerwca 
Uroczystość Najświętszego 
Serca Pana Jezusa
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 12)
7.00 – W intencji powołań do Zgro-

madzenia Sióstr Opatrzności 
Bożej.

18.00 – † Anna Szopa
18.00 – † Zbigniew Radzicki – int. 

od kuzyna Ryszarda Szydłow-
skiego z Nowej Dęby

Sobota – 13 czerwca 
Wspomnienie Niepokalanego 
Serca Najświętszej Maryi Panny
9.00 – Maria Dymek z okazji 40 

urodzin i chrztu o potrzebne 
łaski i opiekę Matki Bożej

9.00 – † Henryk Marzec (greg. 13)
18.00 – † Elżbieta Grad (21 r. śm.)

Niedziela – 14 czerwca 
XI Niedziela Zwykła
8.00 – † Antoni Dzięgiel
8.00 – † Henryk Marzec (greg. 14)
10.00 – Rezerwacja 
12.00 – † Franciszek, Hanna, Zofia i 

Piotrowicz; † Helena, Waleria 
Stankiewicz; † Adolf i Józefa 
(k.)

18.00 – Z okazji 70. urodzin Jana 
Pabiś z prośbą o Boże błogo-
sławieństwo, zdrowie, opiekę 
Matki Bożej i dalsze lata życia

Karsk – 9.00
Dąbrowa Nowogardzka – 10.00
Olchowo – 11.00
Wojcieszyn – 12.00

Poniedziałek – 15 czerwca 

7.00 – W intencji Jolanty z okazji 
imienin

18.00 – † Kazimierz Kuczowolski 
(39 r. śm.)

18.00 – † Henryk Marzec (greg. 15)

Wtorek – 16 czerwca 
7.00 – † Henryk Morzec (greg. 16)
18.00 – † Piotr Karpiński (43 r. śm.) , 

zm. rodzice Janina , Stanisław 
i syn Karol

18.00 – Za Anetę i Henryka Śnie-
gowskich w 25. rocznicę ślu-
bu, o Boże błogosławieństwo 
i opiekę Matki Bożej

Środa – 17 czerwca 
Wspomnienie św. Brata Alberta 
Chmielowskiego, zakonnika
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 17)
18.00 – Intencja Zbiorowa: † Teresa 

Świątek (4 r. śm.), 2. O zdro-
wie dla Magdaleny

Czwartek – 18 czerwca
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 18)
18.00 – † Jan Wawryczuk, † Jan, 

Maria, Modesta (k.), Józef, 
Adam, Szczepan, Danuta, 
Edward, Ludwig Kowal, 
helena oraz zmarli z rodzin 
Wielowskich, + maria i Józef 
zm. z rodz. Drońskich oraz + 
Janina, Helena, Bronisław

Piątek – 19 czerwca
7.00 – O zdrowie, Boże błogosła-

wieństwo i potrzebne łaski 
dla Klaudii Kasska z okazji 
urodzin

18.00 – † Henryk Marzec (greg. 19)
18.00 – † Jerzy Łucyk (miesiąc po 

pogrzebie)

Sobota – 20 czerwca 
Wspomnienie Najświętszej 
Maryi Panny Opolskiej
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9.00 – † Henryk Marzec (greg. 20)
18.00 – † Leszek Róg (1 r. śm.)
18.00 – † Zbigniew Radzicki – in-

tencja od Parafialnego Zespo-
łu Caritas

Niedziela – 21 czerwca 
XII Niedziela Zwykła
8.00 – † Antoni Kubicki (5 r. śm.), † 

Helena, Stanisław Kubiccy, † 
Julianna i Edmund Langner

8.00 – † Henryk Marzec (greg. 21) 
10.00 – Rezerwacja
12.00 – Z okazji urodzin Dominiki, 

o Boże błogosławieństwo, 
zdrowie i potrzebne łaski

18.00 – † Tadeusz Szczypień i 
zmarli z rodzin Szczypień i 
Dziubek

Karsk – 9.00
Dąbrowa Nowogardzka – 10.00
Olchowo – 11.00
Wojcieszyn – 12.00

Poniedziałek – 22 czerwca 
Wspomnienie św. Jana Fischera, 
biskupa, i św. Tomasza More’a, 
męczenników
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 22)
18.00 – † Halina Juchno – intencja 

od uczestników pogrzebu

Wtorek – 23 czerwca Dzień Ojca
7.00 – † Czesława i Jan oraz ich 

rodzice i rodzeństwo
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 23)
18.00 – † Andrzej Pudliszak z okazji 

Dnia Ojca
18.00 – † Kazimierz Jankowski in. 

od uczestników pogrzebu

Środa – 24 czerwca 
Uroczystość 
Narodzenia św. Jana Chrzciciela
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 24)
18.00 –Intencja Zbiorowa: 1. O 

zdrowie dla Magdaleny, 2. † 
Józef, Stanisław i Zofia Paw-
łowscy

Czwartek – 25 czerwca 
Wspomnienie bł. Doroty
z Mątowów
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 25)

18.00 – W intencji dzieci poczętych
18.00 – † Jan Górnicki in. od uczest-

ników pogrzebu

Piątek – 26 czerwca 
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 26)
18.00 – † Jan, Marianna i Andrzej 

Łokaj, Jan Sobczyk, Katarzy-
na Walczak, Jerzy Kozłowski 
oraz zmarli z rodzin Kozłow-
skich, Zwierzaków i Kierat

18.00 – † Hubert  Fasuła (2 r. śm.)
Sobota – 27 czerwca 
7.00 – W intencjach Ojca Świętego, 

Ojczyzny, Księzy, Sióstr, Na-
szej wspólnoty

8.00 – † Henryk Marzec (greg. 27)
18.00 – W intencji Ofiarodawcy.
18.00 – † Wiesław Poś – in. od 

uczestników pogrzebu

Niedziela – 28 czerwca 
XIII Niedziela Zwykła
8.00 – † Jan Sulwiński oraz zmarli z 

rodzin Sulwińskich i Michal-
skich.

8.00 – † Henryk Marzec (greg. 28)
10.00 – W intencjach ks. Piotra z 

okazji imienin w intencji Ży-
wego Różańca.

12.00 – † Józefa, Paweł, Janina, 
Józef Wychowaniec, Józef, 
Maria i Helena oraz zmarli z 
rodziny.

18.00 – O zdrowie, Boże błogosła-
wieństwo i potrzebne łaski 
dla Władysławy Łogisz z oka-
zji Imienin.

Karsk – godz. 9.00
Dąbrowa Nowogardzka – godz. 

10.00
Olchowo – godz. 11.00
Wojcieszyn – godz. 12.00

Poniedziałek – 29 czerwca 
Uroczystość Świętych Apostołów 
Piotra i Pawła
7.00 – W intencjach Piotra z okazji 

imienin o zdrowie, Boże bło-
gosławieństwo i potrzebne 
łaski.

7.00 – † Henryk Marzec (greg. 29)
18.00 – † Kamila (5. rocznica 

śmierci), zmarli rodzice oraz 

Władysław i Ewa, † Regina i 
Edward Leśniewscy, † Marek 
Maciejczyk oraz zmarli z ro-
dziny.

Wtorek – 30 czerwca
7.00 – † Henryk Marzec (greg. 30)
18.00 – † Leszek Lewiński(24. rocz-

nica śmierci), zmarli rodzice 
oraz † Józefa (K) i Ludwik.

1 lipca – Środa 
Św. Ottona, biskupa
8.00 – † Robert Osuchowski – in. od 

uczestników pogrzebu
19.00 – 

2 lipca – Czwartek
9.00 – [brak intencji]
19.00 – † Roman Polakowski (7 

rocz.  śmierci), zmarli z rodzi-
ny Polakowskich; † Wiesław 
Kloc; † Bogumiła (k) – 4 rocz. 
śm. oraz zmarli z rodziny Jo-
kubowskich

3 lipca – Piątek 
Święto św. Tomasza Apostoła
8.00 – † Janina Standara – in. od 

uczestników pogrzebu
19.00 – Za zmarłych z VI Róży Ży-

wego Różańca.

4 lipca – Sobota 
Wspomnienie św. Elżbiety 
Portugalskiej
9.00 – † Teofila Mysiak (8 r. śm.) 

oraz zmarli z rodziny Klimiuk 
i Dulęba.

19.00 – † Józef Wider w rocznicę 
urodzin.

5 lipca – XIV Niedziela Zwykła
8.00 – † Krystyna Garncarz.
10.00 – † Gabriel Wnuczyński (48 

r. śm.) i zmarli z rodziny 
Wnuczyńskich.

12.00 – † Marcin Tandecki (4 r. śm.).
19.00 – W intencji członków Żywe-

go Różańca.
Karsk – 9.00
Dąbrowa Nowogardzka – 10.00
Olchowo – 11.00
Wojcieszyn – 12.00


